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:::зняються різними мовою, релігією, культурою, економічним станом, 
ггусом у світовій спільноті тощо. Інтеграція студентів з цих країн в 
пінське соціальне середовище супроводжується фрустрацшною 
ддуженістю, культурними протиріччями, інтрапсихічними та 
і гсобистісними конфліктами. Всі ці фактори можуть призвести до 
•іальної дезадаптації, а також до проявів девіантної поведінки 
ібистості. Девіантною (та, що відхиляється) поведінкою називають 
ведінку особистості, що відхиляється від найбільш важливих соціальних 
см, що чинить реальні збитки суспільству або самій особистості, а також 
~доводжується її соціальною дезадаптацією [1]. 

Для ефективного вирішення консультативних та корекщйних 
и-ггичних задач спеціалісту-психологу та педагогу необхідні системні 
шия про порушення соціальної поведінки, що призводять до деформації 
.оистості, до серйозних наслідків в міжособистісних відносинах та до 
д-.альної дезадаптації в суспільстві [2]. 

Це потребує перегляду підходів до елементів навчання та виховання, 
. б сприяли більш швидкій адекватній адаптації та знижували негативну 
тздову елементів девіантної поведінки студентів-іноземщв в період 
діальної адаптації в'Україні. 
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УСПІШНОЇ СОЦІАЛІЗАЦП ДОШКІЛЬНИКА 
У тезах розкрито сутність та значення психолого-педагогічного 

-роводу дошкільника, охарактеризовано умови, які сприяють успішній 
діалізаті дитини. 
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Ivan ova V. (Mukachevo, Ukraine) 
PSYCHOLOGICAI AND PEDAGOGICAL SUPPORT AS THE 

CONDITION OF SUCCESSIVE SOCIALIZATION OF PRESCHOOL 
In the theses the essence and significance of the psychological and 

riagogical support of the preschool child is revealed, the conditions conducive 
:he successful socialization of die child are characterized. 

В даний час питання успішної соціалізації підростаючого покоління в 
. гстемі освіти широко обговорюється в педагогіці і психології 
І І. Фельдштейн, С. М. Казин, А. І. Паніна, Т. Н. Щербакова та ін.). 
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Створення сприятливого для розвитку дитини психологічного к; 
підтримуючого, розвиваючого середовища насамперед залежим 
організації продуктивної взаємодії дитини з дорослими. Особливе зн*~ 
контексті забезпечення успішної соціалізації набувають конструктив:-:. 
моделювання" умов фасилітуючих розвиток особистісних характег 
особливостей самосвідомості дитини. 

Проблема відносин в системі «педагог-дитина» актуалізуваг. 
сучасній Україні в зв'язку з переосмисленням цілей і завдань освітщ 
співпраці, діалогу учня і навчаючого стала однією з центральних у пе~ 
останніх десятиліть. Однак її реалізація в практичній діяльності 
ускладнюється у зв'язку з недостатнім рівнем психологічної компете=. 
педагога, так як діалогічний підхід, вимагає більшої майстерності, н 
загальної культури, вищих тимчасових, нервово-психічних і особи,.-
витрат в порівнянні з моносуб'єктивним підходом. 

У дослідженнях педагогів і психологів підкреслюється роль ПСИХі 
педагогічного супроводу у вирішенні питання про створення безпь. 
здоров'язберігаючого середовища в освіті, що забезпечує роз 
соціалізацію дитини (І. В. Дубровіна) [1]. Сьогодні в якості однієї з с 
цшей такого супроводу в освіті висувається забезпечення пс 
розвитку та соціальної успішності. 

Завдання розвитку індивідуальних особливостей дітей в к 
проблеми забезпечення соціалізації передбачає не просто підтя— 
заздалегідь відомого стандарту, а максимально повну р 
можливостей її особистішого зростання. У вітчизняній психо.": 
педагогіці проблема співвідношення і взаємозв'язку вікоЕг" 
індивідуальних особливостей висвітлена в ряді досліджень (Б. Г.. 
І. В. Дубровіна, Т. В. Драгунова, С. Л. Рубінштейн, Д. Б. Ельконін ті 
І. В. Дубровіна, спираючись на результати експериментальних доа 
приходить до висновку, що для кожного вікового періоду Х37 
посилення індивідуальної своєрідності особистості, що формується, 
потенціалу [1]. 

Сьогодні об'єктом особливої уваги педагога стають діти з ос 
потребами, які потребують спеціальної розвиваючої та корекщйної 
Специфіка діяльності педагога в дошкільному навчальному закладі п 
з наданням своєчасної допомоги і підтримки дітям і їх батькам. 

У контексті забезпечення оптимального розвитку дитини та її у 
соціалізації значущою є одна зі складових психолого-педаг 
супроводу - своєчасне виявлення індивідуальних особлив 
можливостей розвитку, а також деформацій в ході систем 
моніторингу комплексного лонгітюдного психологічного обстеже 
дошкільного віку. 

Під психолого-педагопчним супроводом М. Р. Бітянова 
систему професійної діяльності педагога-психолога, спрямов 
створення умов для позитивного розвитку відносин дітей і до 
освітній ситуації, підтримку психологічного розвитку дитини з орі 
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:ону найближчого розвитку та оптимізацш соціальної ситуації її розвитку, 
і завдання педагога не тільки в створенні оптимальних соціально-

. юлогічних умов становлення особистості дитини, а й підвищення своєї 
чологічної компетентності і батьків. У психолого-педагогічному 

проводі виражений превентивний елемент, що полягає в забезпеченні 
ібільш повної реалізації здібностей, ресурсів і можливостей особистості 

гни, що розвивається. 
В ході психолого-педагогічного супроводу дітей акценти змішуються в 

• розвитку їх відносин, спілкування і пізнавальної діяльності. Доцільно і 
: -: дчасний психолого-педагопчний супровід професійного розвитку 

ДІДДГОГІВ, спрямований на фасилітацпо їх професійних можливостей, 
долання психологічного бар'єру при використанні інноваційних 

":ддгогічних технологій, проведення психолого-педагопчного аналізу 
: іктивності прийомів і способів взаємодії з дитиною. 

Головна ідея психолого-педагопчного супроводу полягає в тому, щоб 
: захищати дитину від труднощів, не вирішувати за неї проблеми, а 
з:рювати умови для її усвідомленого, відповідального і самостійного 

~:дру розвитку соціальної та комунікативної компетентності, пізнавальної 
: гри, самопізнання. Н. Г. Осухова визначає супровід як підтримку суб'єкта, 
•кого на певному етапі розвитку виникають особистісні труднощі, і 

::?длядає його як системну інтегративну технологію сощально-
телогічної допомоги сім'ї та особистості [2]. 

Супровід - це особливий спосіб допомоги дитині в подоланні 
гтуальних для неї проблем розвитку. Тут дитині допомагають прийняти 

пддення, але за нею залишаються і сам вибір, і відповідальність за нього. 
. -: психолого-педагопчного супроводу полягає в тому, щоб навчити 
.дотувати свої проблеми самостійно при комплексній роботі багатьох 
. дзщв і батьків. Успіх процесу психолого-педагогічного супроводу дитини 
і забезпечення її розвитку та соціалізації залежить від ефективності 
дд.зпраці педагогів з психологом ДНЗ та батьками, побудованої на 
г-тнципах рівних, суб'єкт-суб'єктних відносин. При цьому всі учасники 

~:: десу психолого-педагогічного супроводу повинні бути націлені на 
-ддання реальної допомоги дитині у вирішенні виникаючих перед нею 
. : длем, а не просто на їх діагностування та вироблення окремих 
: •• дмендацій. 

Психолого-педагогічний супровід передбачає підтримку реакцій, 
. : десів і станів особистості, які природно розвиваються, відкриття 
:::пектив особистісного зростання, допомогу в подоланні труднощів, 
ід срів і ризиків. 

Психолого-педагогічний супровід передбачає пошук прихованих 
.. осів розвитку людини або сім'ї, опору на власні можливості і створення 
. дій основі психолого-педагопчних умов для оптимізації взаємозв'язків. 

Плідним видається комплексний психолого-педагогічний супровід всіх 
З'єктів освітнього процесу, націлений на розвиток суб'єкт-суб'єктних 

ддосин, в спілкуванні і діяльності. При цьому метою психолого-
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педагогічного супроводу є створення умов для переходу суб'єкта су 
до самодопомоги. 

Важливим з точки зору розробки програми психологічного су 
розвитку особистості дитини, забезпечення успішної соці 
дошкільника, є визнання того факту, що вплив на психологічний р 
дитини надає не тільки і не стільки система педагогічних в 
регламентованій діяльності, але і вся система процесу життєдіяльв 
ДНЗ, безпосередня взаємодія всіх суб'єктів цієї життєдіяльності 
педагоги, батьки), які перебувають в просторі цих взаємин, в 
психологічної реальності дошкільника. 
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CONTEMPORARY APPROACHES TO THE ORGANIZATION OF 

PSYCHOLOGICAL CONSULTATION 
Theses present the technological aspects of psychological counseling. 

Сучасні підходи до психологічної допомоги містять унівет' 
компоненти: особистість клієнта і його переживання; особистість псих: 
урахуванням його індивідуальних і професійних особливостей, взає~ 
клієнтом і психологом. 

Психологічне консультування є одним з видів психологічної доп 
поряд з кризовим втручанням, психологічним тренінгом, психоло 
освітою, психопрофілактикою і психологічною реабілітацією. 

Звернення людини до психолога може бути представлено у в 
запиту, який можна описати за допомогою наступних параметрів: 

а) по л оку су уваги клієнта — внутрішній (проблеми самоспри" 
самоставлення; переживання думок і почуттів; внутрішньоосос 
конфлікти і т.ін.) і зовнішній (міжособистісні конфлікти; пр 
профорієнтації, розлади у сімейних відносинах; психологічні скл 
адаптації до умов навколишнього світу); 


